

NUEVA RIOJA

Martes, 29 de julio de 1952

Año XV.-Núm. 4.288

Marlín-Zaporta, 9.-Apartado 28.-Logroño

70
Ctmos.
EJEMPLAR

¿LA MEJOR PROPAGANDA? SU CALIDAD
EL PUBLICO LA EXIGE — POR ALGO BUENA
"MARBU"
LA GAZETA LOGROSEÑA
María extra. Tostada. Pachi. Celi.
DELICIOSAS Y NUTRITIVAS COMO NINGUNA

EL YATE DEL REY FARUK PASA POR CATANIA

Llega a El Cairo el expatriado Nahas Pachá y abraza a Naguib como salvador del honor de la nación

Regresó a la capital el Gobierno de Ali Maher y celebró una larga reunión. También se reunió el Comité del partido wafdistas

MILAN (Mihou), 28.—El yate egipcio «Mahoussa», que lleva a bordo a Faruk de Egipto, ha sido visto a lo largo del puerto de Catania hoy, a mediodía, según las noticias recibidas. El barco marcha hacia el Norte, en dirección al Estrecho de Mesina y Nápoles, pero no hay nada que indique el verdadero destino de la embarcación.
El yate real desplaza 4.561 toneladas. Construido en 1925, fue modernizado en un astillero italiano de La Spezia, con un costo de 2.500.000 dólares.—(Efe.)

APROYAN EL MOVIMIENTO

EL CAIRO, 28.—La Hermandad Musulmana se ha puesto al lado del movimiento de Naguib con el fin de apoyar al nuevo régimen. El movimiento de Naguib, según el doctor Fawzi, es el movimiento de la Hermandad, ha proclamado que el movimiento de Naguib se ajusta a los principios de la misma, y ha exhortado a sus seguidores a que contribuyan a salvar los molinos y las manufacturas.—(Efe.)

PRESENTE HEREDERO AL TRONO

GINEBRA, 28.—El príncipe Mohamed Ali, presunto heredero del trono de Egipto después de la abdicación del rey Faruk, se encuentra en esta ciudad para atender el establecimiento de su quebrantada salud. El príncipe ha declarado a la Agencia Reuter que no sabe qué tiempo permanecerá en Suiza, pues ha de ver cómo se desarrollan los acontecimientos en su patria. Manifiesta que no ha establecido contacto con las nuevas autoridades gubernamentales egipcias.—(Efe.)

EN LIBERTAD

EL CAIRO, 28.—Un grupo de estudiantes, después de comprobarse la falsedad de las acusaciones que contra ellos se profirieron—según el diario el «Mishrafi»—, los hermanos Moustafa y Ali Amin, propietarios del periódico «Ajaz» y el «Touss», detenidos hace pocos días.—(Efe.)

REINTEGRAN PACHA VISITA A NAGUIB

EL CAIRO, 28.—En cuanto ha llegado al aeródromo de esta capital Nahas Pachá, de regreso de Suiza, se dirigió a visitar al general Naguib, en compañía de Fawzi y el príncipe Mohamed Ali.
Nahas abraza a Naguib, diciendo: «Este momento como nunca pisé en el suelo egipcio he venido a verte, heredero de la nación. Usted y sus hombres han salvado el honor de la nación y han mantenido el Derecho y la Justicia». Circulan muchos rumores sobre el papel que mediará desampear los wafdistas en la nueva organización política de Egipto.—(Efe.)

EL GOBIERNO REGRESA A EL CAIRO

EL CAIRO, 28.—El primer ministro egipcio, Ali Maher Bajá, y el Gobierno, han regresado a El Cairo de la capital veraniega de Helwan. Inmediatamente comenzaron a estudiar el desarrollo de la situación del rey Faruk. El Gobierno permaneció reunido durante cuatro horas. Esta noche volverá a reunirse.
También celebra hoy una importante reunión la Comisión Ejecutiva del partido nacionalista Wafd, cuyo dirigente Mustafá El Nahas Bajá, regresó a Egipto después de una interminable estancia de reposo en Suiza.
Se espera que el Parlamento, donde tiene mayoría el Wafd, sea convocado dentro de una semana. Con arreglo a la Constitución, el Parlamento debe reunirse dentro de los diez primeros días de la constitución del Consejo de Regencia.—(Efe.)

EL CAIRO, 28.—No se ha producido ninguna alteración del orden

Para la delimitación del Sahara español y la Mauritania francesa

Reunión de la Comisión hispanofrancesa en el Ayuntamiento donostiarra

SAN SEBASTIAN, 28.—En una de las salas del Ayuntamiento de esta capital ha celebrado esta tarde reunión plenaria la Comisión hispanofrancesa para la delimitación del Sahara español y la Mauritania francesa.
La representación española la preside el director de Asuntos Políticos de Europa, del Ministerio de Asuntos Exteriores, don José Manuel Amiel-Quiroga, y forman parte de la misma el secretario, don Manuel Coronel Tabares, el teniente coronel Durán, ambos de la Dirección General de Marruecos y Colonias, y el teniente coronel de Estado Mayor don Luis Aparicio Miranda, jefe de la Sección Colonial del Servicio Geográfico del Ejército.
La representación francesa la preside M. Jutzmann, del Ministerio de Negocios Extranjeros de aquel país, y M. Meistner, gobernador de la Mauritania.
En la reunión se trataron algunos extremos relacionados con el Sahara español y la Mauritania francesa, temas que serán estudiados en sucesivas reuniones.
Al final de las conversaciones se facilitará la nota de los acuerdos que se adopten sobre el particular.

en las últimas 48 horas. Continúan en vigor las medidas de precaución adoptadas el sábado, pero la calma es absoluta en todo el país.—(Efe.)

CABALAS SOBRE EL DINERO SACADO POR FARUK
EL CAIRO, 28.—La Prensa comienza a publicar relatos sobre el dinero que se dice que el rey Faruk ha enviado al extranjero. El último rumor, no confirmado, habla de que envió unos veinte millones de libras esterlinas a Sao Paulo, del Brasil.
«Al Mishrafi» dice que el Cuartel General egipcio ha sido informado de que el rey Faruk es ha llevado mucho oro a bordo del yate real «Mahoussa». Añade que la información se debe al exfuncionario de Palacio Pully Bey. Dice que el rey Faruk tiene créditos en Bancos extranjeros por valor de unos diez millones de dólares en los Estados Unidos, y aún más dinero en Suiza, Italia y Gran Bretaña.

No hay confirmación oficial de tales noticias.—(Efe.)

SE DIRIGE AL BRASIL?
EL CAIRO, 28.—El periódico «Al Ahram» dice, sin citar fuente de origen, que el rey Faruk piensa residir en el Brasil.—(Efe.)

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA
LONDRES, 28.—«El Times» dice hoy que el general egipcio Naguib habrá de realizar un esfuerzo casi sobrehumano si quiere mantener su país alejado de una dictadura militar. «Todo depende», dice el periódico londinense, del punto de vista de Naguib sobre sus responsabilidades y a su voluntad. Se cree que es desinteresado y patriótico.
«El Daily Telegraph» señala el creciente resentimiento que había en Egipto contra el rey Faruk, y dice: «Durante algún tiempo, el rey consiguió echar la culpa a Gran Bretaña». Termina con estas palabras: «No

corresponde a Gran Bretaña expresar ningún deseo sobre la forma de Gobierno egipcio; esa es una cuestión que corresponde únicamente a los egipcios».
«El News Chronicle» dice de Faruk: «Es una lástima que un hombre que ha demostrado tener tanta fuerza haya llegado a este fin. No es la historia de un joven que ha malgastado, sino de un joven que ha mandado mal las cosas».—(Efe.)

A EL CAIRO POR VIA AEREA
LONDRES, 28.—El embajador británico, sir Ralph Stevenson, ha salido en avión para El Cairo a las 11:45 de esta mañana.
Se hallaba disfrutando su vacaciones en el Sur de Francia cuando fue llamado a Londres, y ha pasado el fin de semana con el secretario de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, quien cedió ayer que Stevenson debía regresar sin demora a su puesto en El Cairo.—(Efe.)

INFORMA A LOS COMUNES
LONDRES, 28.—El secretario del Foreign Office ha comparecido en los Comunes por primera vez después de su enfermedad, para hacer una breve declaración sobre Egipto. Señaló que todas las naciones libres están interesadas en que de la actual crisis salga un Gobierno egipcio estable y de orden. Advertió que no iba a comentar los acontecimientos, pero dijo que la información recibida indicaba que no ha habido desordenes y no están amenazados ni la vida ni los intereses de los extranjeros.

El ministro de Educación visita el Campamento de Santa María del Buen Aire

El de Asuntos Exteriores asiste en San Sebastián a la conmemoración del aniversario del Perú

SAN LORENZO DE ESCORIAL, 28.—El ministro de Educación Nacional, Sr. Ruiz-Giménez, ha visitado el Campamento de Santa María del Buen Aire, donde 365 maestros de las diversas provincias españolas realizan un curso para obtener el título de instructores elementales del Frente de Juventudes. El Sr. Ruiz-Giménez fue recibido por el jefe del campamento, que le presentó a los mandos y profesores del mismo, pasando revista seguidamente a los acampados, cuyas actividades presenció después el ministro, dirigiéndoles unas breves palabras en las que puso de relieve la importancia que para los maestros tiene esta formación que reciben en los campamentos.
Después se procedió a armar las banderas, que estaban a media asta con motivo del fallecimiento de don Eva Duarte de Perón, y finalmente se efectuó la orfenda a los Caídos, con lo que dió por terminado el acto.

CONDECORACIONES PORTUGUESAS

LISEOA, 28.—En el «Diario del Gobierno» se ha publicado un decreto por el que se concede el grado de Gran Cruz de la Orden de Instrucción Pública al Dr. don José Gascón y Marin, exministro y catedrático jubilado de la Universidad de Madrid, y el grado de oficiales a don José María Torroja y Miret, profesor de la Escuela de Ingenieros; don Alfonso Peña Bocuif, exministro y profesor de Ingenieros, y a don Francisco Hernández Pacheco, catedrático de la Universidad Central de Madrid.—(Efe.)

LA INDEPENDENCIA DEL PERU

SAN SEBASTIAN, 28.—Se ha conmemorado hoy con toda solemnidad el aniversario de la independencia del Perú. Con este motivo, hubo una misa en la capilla de las Siervas de María, que fue presidida por el embajador de Perú, mariscal Eloy Ureta, con su esposa, concurrendo las autoridades.

A primera hora de la tarde, en un céntrico hotel, el embajador y señora de Ureta ofrecieron una recepción al Cuerpo diplomático y a las autoridades provinciales y locales.
Asistieron el ministro de Asuntos Exteriores y señora de Martín Arjato; el primer introductor de embajadores y jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, barón de las Torres; los embajadores de Estados Unidos, Egipto, Paraguay y Brasil; el ministro ple-

nipotenciario de Suecia; teniente general Rada, director general de Puertos; gobernadores civil y militar; presidenta de la Diputación; alcalde y otras autoridades y personalidades.

(Pasa a la quinta página)

VERANEO EN SAN SEBASTIAN



Como en años anteriores, la población infantil de la Beneficencia Provincial pasará un mes de verano en San Sebastián, donde cuenta para ese fin con magnífico alojamiento en el grupo escolar «Ignacio Zuloaga», cedido para la temporada por la Dirección General de Primera Enseñanza a la Diputación de Logroño.
Niños y niñas, con sus maestros y Hermanas de la Caridad, salieron ayer para la capital guipuzcoana en un coche especial agregado al tren correo, y el fotógrafo ha captado en las placas que reproducimos la desbordante alegría de la muchachada al emprender su marcha hacia la insuperable ciudad veraniega.

Se acentúa el rumor de total separación de ambas zonas de Berlín

Levantamiento del control aliado en la producción de acero en la Alemania Occidental

Gromyko llega a Londres y anticipa su deseo de reforzar la mutua comprensión entre Inglaterra y Rusia

BERLIN, 28.—Persiste el rumor de que a partir del primero de agosto pondrán trabas las autoridades rojas al paso de los perfiles orientales a la parte Oeste de la ciudad.
Siguen el flujo de anticomunistas, al ritmo de sesientos diarios, que causan verdadero trastorno en los seis campos de refugiados que se hallan establecidos. Las autoridades anuncian que varios centenares de «españoles» serán llevados inmediatamente a la Alemania Occidental para facilitar la situación de sus combatientes y también en previsión de la llegada de otros fugitivos.
Las medidas que se esperan para el primero de agosto o poco después son: separación completa de las dos partes de Berlín, con interrupción en el límite Oeste-Este de los servicios de trenes y «metros»; prohibición a los berlineses occidentales de efectuar ninguna compra en las tiendas estatales del Berlín Oriental, y destitución de los millones de vecinos del Berlín Oeste que aún están trabajando en la parte oriental de la ciudad o en la zona de ocupación soviética.—(Efe.)

LEVANTAN EL CONTROL DEL ACERO

BONN, 28.—Los aliados han levantado hoy el control impuesto sobre la producción de acero en la Alemania Occidental desde la terminación de la guerra.
La Alta Comisión Aliada anuncia que la producción de acero crudo

en el Ruhr no podrá rebasar la cifra de 11.100.000 toneladas anuales para atenciones civiles.
Esta decisión es una consecuencia del plan Schuman, puesto en vigor en la semana pasada.—(Efe.)

GROMYKO HA LEGADO A LONDRES
LONDRES, 28.—El nuevo embajador soviético en Londres, Andrei Gromyko, llegó esta noche a Londres para hacerse cargo de la Embajada. Al descender del tren, un individuo lanzó octavillas anticomunistas.
Gromyko ha facilitado una breve declaración en la que expresa su satisfacción por conocer el país y pueblo británicos, y añade que desea reforzar la mutua comprensión entre los pueblos de Inglaterra y Unión Soviética, especialmente ahora que hay muchos problemas que requieren solución. «Las relaciones buenas y normales entre nuestros pueblos», dice, «contribuirán a la solución de los problemas pendientes y al reforzamiento de la causa de la paz internacional, lo que, estoy seguro, se halla en armonía, no sólo con los intereses fundamentales de los pueblos de Inglaterra y Rusia, sino también con los intereses de todo el mundo».—(Efe.)

WYMAN SERA EL JEFE

PARIS, 28.—El general Willard Wyman será designado jefe del Comando del Sudeste, recientemente organizado, según ha anunciado hoy

Emotivo mensaje de pésame del Caudillo al presidente Perón

Un verdadero río humano discurre frente al Ministerio de Trabajo, donde está instalada la capilla ardiente

En la impresionante aglomeración se han producido cinco muertos y hay cerca de dos millares de heridos

MADRID, 28.—Con motivo del fallecimiento de don Eva Duarte de Perón, el jefe del Gobierno ha dirigido al presidente de la República Argentina, general don Juan Perón, el siguiente telegrama: «Profundamente impresionado, me apremio a hacer presente a V. E., en estos momentos de duelo nacional, el gran pesar por tan irreparable desgracia. A este íntimo dolor mi esposa se asocia sinceramente. Expreso al propio tiempo el sentimiento del Gobierno y del pueblo español, que se unen fraternalmente al del noble pueblo argentino».—Francisco Franco.

VICTIMAS EN LA AGLOMERACION

BUENOS AIRES, 28.—Una de las más grandes aglomeraciones que registra la historia de la Argentina, por lo menos medio millón de personas, han procurado rendir sus últimos respetos a los restos mortales de don Eva Duarte de Perón.

Firma del nuevo acuerdo comercial HISPANODANES

Inauguración en Suecia de la Semana Española en la Feria de Muestras de Malmoe

COPENHAGUE, 28.—El ministro de Negocios Extranjeros de Dinamarca y el ministro de España, señor García Ortigosa, han firmado hoy el nuevo acuerdo comercial hispanodanés, cuyo texto fue rubricado recientemente.—(Efe.)

SEMANA ESPANOLA
ESTOCOLMO, 28.—La Semana Española en la Feria de Muestras de Malmoe, la tercera ciudad de Suecia, ha quedado inaugurada durante un solemne acto celebrado en el Ayuntamiento, con asistencia del conde de Montefuerte, ministro de España; del gobernador y exministro de la Guerra, señor Alessi Kougat, y de las autoridades locales, así como de los directores de la Asociación de la Prensa del Sur de Suecia, organizadores de la Semana; de la Sociedad Hispano-Danesa de Estocolmo, y de profesores de la Universidad de Lund y representantes de la industria y del comercio de la ciudad. Los asistentes al acto fueron obsequiados con una copa de vino español y con publicaciones sobre España.

Fallece el senador Mac Mahon

WASHINGTON, 28.—El senador demócrata Brian Mac Mahon ha fallecido hoy, a los 48 años, en el Hospital de Georgetown, a consecuencia de una enfermedad en la espina dorsal.—(Efe.)

Humberto de Italia, a Barcelona

BARAJAS, 28.—Ha salido para Barcelona, en avión, el ex-rey Humberto de Italia, conde de Sarre.

Fallece el senador Mac Mahon

WASHINGTON, 28.—El senador demócrata Brian Mac Mahon ha fallecido hoy, a los 48 años, en el Hospital de Georgetown, a consecuencia de una enfermedad en la espina dorsal.—(Efe.)

durante el domingo, y ha formado una verdadera montaña de flores en el exterior del edificio del Ministerio de Trabajo, donde está instalada la capilla ardiente. Hombreros, mujeres y niños han resultado lesionados en las apreturas. Se ha sabido que tres mujeres resultaron muertas y se acercan a dos mil las personas heridas. Las autoridades médicas de la Asistencia Pública han pedido auxilio a todos sus hospitales de la capital.

VERDADERO RIO HUMANO

BUENOS AIRES, 28.—A las tres de la tarde de ayer, hora local, un río humano se dirigió hacia el edificio del Ministerio de Trabajo, por las calles adyacentes a la Avenida de Mayo. Se formaron tres colas de varios bloques de cuatro a veinte personas en fila. Millares

de personas más buscaban el lugar en que puedan colocarse para entrar en el Ministerio.
La mayoría de los hombres llevaban corbata negra y era gente de condición humilde. Muchos tenían los zapatos llenos de barro pues procedían de distritos campesinos. Otros llegaban en carros o camiones, que se adornaban con crepiones negros y la bandera argentina.
LOS MAS ALTOS HONORES
El Ministerio de Defensa ha ordenado que se rindan a los restos de don Eva los más altos honores militares, que no han sido tributados más que a Manuel Quintana y Roque Sáenz, ex presidentes fallecidos en el ejercicio de su cargo.
El cadáver de Eva Duarte reposa en un sencillo féretro negro entre orquídeas blancas. A través del cristal de ataúd, su rostro revela el cansancio de los últimos once meses. Está vestida de blanco y sus manos cruzadas sobre un ramo de flores colocado sobre el pecho. Un Crucifijo de gran tamaño está colocado a la cabecera del féretro.—(Efe.)

GENERAL QUE FALLECE RECENTEMENTE

BUENOS AIRES, 28.—El antiguo subsecretario del Ejército, general Juan Esteban Varela, sufrió un colapso ante el féretro que contenía los restos de don Eva Duarte de Perón y falleció poco después.
La policía ha fallecido también a consecuencia de los estragos provocados por las personas que iban a rendir su último homenaje a la primera dama argentina.
El número de muertos en el desfile de personas ante el cadáver de la ilustre dama asciende así a cinco. (Pasa a la quinta página)

Nuestros colaboradores LOS PROFUGOS DEL PARAISO

Por José del Río Sáinz

¿Podrá asegurarse, dados estos antecedentes, que si los «acacia» del paraíso quedaran libres, aquel se vaciaría como una vajilla en la que se abre un agujero.
¿Que paraíso es entonces ese del que hablan hasta las señoras? ¿Un recuerdo de la Rusia zarista quizás nos explique esto? ¿O sea, el paraíso que se abrió en el inventado nada, ni siquiera los paraísos terrenales que nos ofrece como una obra maestra, ya en la Rusia zarista, existían multitud de paraísos, aldeanos de iglesias sobre un fondo de tractores y espigas; fábricas y obras «holandesas», piscinas y jardines.
¿Es un paraíso Pero admitido esto, ¿por qué tanta alambreda, tanto ruido de ametralladoras, tanto centinela con rondas de feroces máquinas cerrando sus accesos?
Pues está claro, puede pensar un lector ingenioso. Esos aldeanos, policiaos con las tapas con virutas de botella con que se guardan y se arrojan burdas por la masa amañada, toda la gama, toda la lira, en fin; si hemos de creer eso, hay que convenir en que la Unión de las Repúblicas Soviéticas es verdaderamente un paraíso. Sólo se ven ruidos, niños indefensos, aldeanos de iglesias sobre un fondo de tractores y espigas; fábricas y obras «holandesas», piscinas y jardines.
¿Es un paraíso Pero admitido esto, ¿por qué tanta alambreda, tanto ruido de ametralladoras, tanto centinela con rondas de feroces máquinas cerrando sus accesos?
Pues está claro, puede pensar un lector ingenioso. Esos aldeanos, policiaos con las tapas con virutas de botella con que se guardan y se arrojan burdas por la masa amañada, toda la gama, toda la lira, en fin; si hemos de creer eso, hay que convenir en que la Unión de las Repúblicas Soviéticas es verdaderamente un paraíso. Sólo se ven ruidos, niños indefensos, aldeanos de iglesias sobre un fondo de tractores y espigas; fábricas y obras «holandesas», piscinas y jardines.

El Potemkin de entonces era un truchimán llamado Abiza, que inventó la gran ciudad de Romanovsky, creada y construida por él en un abrir y cerrar de ojos, en pleno desierto caucásico. Todo el mundo le entregó sus aldeanos para participar de la gran prosperidad. Sólo hubo un «heredero», que quiso ver aquello maravilloso antes de alzar su bolsa. Fue el barón Wrangel, que es quien nos lo dice. Lo que encontró cuando llegó al fin de un penoso viaje fue tres melas chozas, en torno de las cuales se espigaban unos indefensos.

«Falta mucho para Romanovsky», preguntó al criado que le servía de escolta y guía.
«Ya hemos llegado, excelencia, le contesto su acompañante; Romanovsky es eso».
«¿Como San Pablo en el camino de Damasco», comentó el barón, «lo comprendí todo la bella ciudad de Romanovsky, con su casino estilo Renacimiento, su majestoso Ayuntamiento y sus baños, esta ciudad, en fin, de que se hablaba tanto en San Petersburgo, era lo que tenía delante las tres miserables chozas cubiertas de hojarasca y la pequeña garita rematada por una cruz ponderosa central magnífica».

De todos las maravillas prometidas por un Gobierno soviético o estúpido, no existían más que los platos y las fotografías.
Esto es probablemente lo que existe también del paraíso de los trabajadores, edificadas a la manera de Potemkin y Abiza. (Como explicarse si no que no se haya establecido en el mundo, y en las más de todo el mundo, y que haya que incurrir por la fuerza que se ocultan por que están ocultos?)
Nuestros primeros padres, no abandonaron voluntariamente a Eden, sino por la sentencia de Jehová irritado.
(Continúa para NUEVA RIOJA)

ACUSACION LEVANTADA

FORT MEADE (Maryland), 28.—Las autoridades del Ejército han manifestado haber rethido la acusación y los cargos presentados contra el mayor general Robert Grow, cuyo diario con notas profesionales fue sustraído y fotografiado por espías rusos en Frankfurt (Alemania Occidental).—(Efe.)

LA DENACIONALIZACION EN INGLATERRA

LONDRES, 28.—El jefe del Gobierno ha publicado un libro blanco en el que se anuncia el propósito de denacionalizar la industria siderúrgica por medio de una ley que será presentada al Parlamento de sesiones, después del descanso de dos meses que iniciará las Cámaras a fines de esta semana.
Prevé sin embargo el Gobierno la creación de una nueva Junta del Hierro y el Acero para supervisar la así denacionalizada industria y fijar los precios de sus productos. El estudio de la denacionalización de la siderurgia seguirá inmediatamente al de la industria del transporte en el nivel civil a larga distancia.
Los laboristas advierten que en caso de volver al Poder nacionalizarán de nuevo esas industrias, y esta vez sin indemnización a los propietarios.—(Efe.)

ACUSACION LEVANTADA

FORT MEADE (Maryland), 28.—Las autoridades del Ejército han manifestado haber rethido la acusación y los cargos presentados contra el mayor general Robert Grow, cuyo diario con notas profesionales fue sustraído y fotografiado por espías rusos en Frankfurt (Alemania Occidental).—(Efe.)

LA DENACIONALIZACION EN INGLATERRA

LONDRES, 28.—El jefe del Gobierno ha publicado un libro blanco en el que se anuncia el propósito de denacionalizar la industria siderúrgica por medio de una ley que será presentada al Parlamento de sesiones, después del descanso de dos meses que iniciará las Cámaras a fines de esta semana.
Prevé sin embargo el Gobierno la creación de una nueva Junta del Hierro y el Acero para supervisar la así denacionalizada industria y fijar los precios de sus productos. El estudio de la denacionalización de la siderurgia seguirá inmediatamente al de la industria del transporte en el nivel civil a larga distancia.
Los laboristas advierten que en caso de volver al Poder nacionalizarán de nuevo esas industrias, y esta vez sin indemnización a los propietarios.—(Efe.)

DE SOCIEDAD

Natalicio.—Ha dado a luz una hermosa niña, cuarto fruto de su matrimonio, la joven señora doña Aurora Rubio, esposa de nuestro querido amigo don Manuel San Martín.

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

Los supuestos "pajillos" vuelan más rápidos que los aparatos de reacción

POR ESTA CAUSA NO PUDIERON SER ALCANZADOS POR DOS APARATOS NORTEAMERICANOS

Los Maños

MELON valenciano, superior, 250 pts. SANDIA riquísima, 270 pts. en SAN JUAN, 1, TEL. 15-27, y en la PLAZA DE ABASTOS, piso superior.

COMPRO aceites

lubrificantes USADES, procedentes de motores de aviación — Balbino Martínez, Gral. Mola, 58, TEL. 2556, LOGROÑO.

¡¡A ESTRELLA!!

DÍA 3 DE AGOSTO

Salida, 6:45 mañana. Regreso, 9 madrugada.

Compro patatas

ZULETA — A. Nájera, 14, TEL. 14-59. — LOGROÑO.

Acción Católica

CENSURA DE ESPECTACULOS CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE CINTOXONIA Y MORALIDAD

Nuestros teléfonos

ADMINISTRACION ... 2113 GERENTE ... 2114 REDACCION ... 2157 DIRECTOR ... 2158

OFICIALES ENCOFRADORES DE OBRAS

Informes: Oficina de Colocación, Referencia número 1.018

Obro Sindical "Educación y Descanso"

VIAJES Y EXCURSIONES

BOERON (Alaba), domingo día 10, Precio, 42 pesetas. SAN SEBASTIAN, salida día 15, Regreso, día 17, Precio, 95 pts

La Vida en la Ciudad

SESION MUNICIPAL

Se aprueba la celebración de la subasta para las obras a realizar en la Alhóndiga con arreglo al nuevo proyecto

Presidido por el primer teniente alcalde, señor Martínez Bretón, celebró ayer, lunes, la Comisión Permanente Municipal su sesión supletoria a la del pasado viernes, festividad de Santiago Apóstol.

ALIAS Y BAJAS DE VEZINDAD.—Se concedieron seis altas por ninguna baja.

FOMENTO Y OBRAS.—Se despatcharon favorablemente los informes de la Comisión referentes a las solicitudes de don Marcelino y don Bernabé Arrieta, don Cesáreo Vallejo, don Javier Zúñiga, don Marcelino Montaña, don René Llorens y don Pedro Provado.

RESPECTO A LOS BECARIOS DE BACHILLERATO.—Pasa a la Comisión de Hacienda la instancia de doña Teófila Lázaro Lezama, y queda en estudio la de doña Teresa Moreno.

PERSONAL.—Pasa a la Comisión de Hacienda la instancia de doña Teófila Lázaro Lezama, y queda en estudio la de doña Teresa Moreno.

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

NOTICIAS DIVERSAS

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó preculado el número 604.

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

Motores de explosión

Desde cualquier lugar de España, puede usted aprender cuanto se refiere a la mecánica del motor de su automóvil, motocicleta, tractor, grupo Diesel, etc.

Notas Militares

ASIGNOS.—Terminados con aprovechamiento los dos cursos de la Academia General Militar, el día 15 del mes actual, por los caballeros cadetes pertenecientes a la novena promoción, con arreglo a lo dispuesto en el artículo tercero del decreto ley de 22 de diciembre de 1950.

SE VENDE

TORNO mecánico de un metro, y SIERRA de doce pulgadas, usados. Razón: Vda. de Perera, Teléfono 246. MIRANDA DE EBRO.

PEQUEÑOS SUCESOS

En el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en los días 27 y 28, entre otras, las siguientes:

Galo Abalos Miguel, de 73 años, herida punzante en el maleo izquierdo, producida con un alambre en el campo.

Celestino de Juan Acha, de 52 años, herida contusa en la muñeca izquierda y erosiones en todo el cuerpo, por caída de bicicleta en la carretera de Ribafrecha.

Pedro Ferrer Pablo, de tres años, quemaduras de segundo grado en brazo y antebrazo izquierdo, producidas con café hirviendo en su domicilio.

Pedro Pérez, de 45 años, peón municipal, domiciliado en Murrieta, 6, conusión en la región renal y tobillo del pie izquierdo, por una cox de un mulo en San Francisco.

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

SECCION RELIGIOSA

EL GREMIO Y COOPERATIVA DE LA HOSTELERIA Y SIMILARES CELEBRAN HOY LA FIESTA DE SU PATRONA, SANTA MARTA

Esta mañana, en la Parroquia de San Marcos, se reunieron los devotos de Santa Marta, en unión de los agrupados en el Gremio y Cooperativa de la Hostelería y Similares, para asistir a la solemne misa y escuchar el panegírico de la Santa, que predicará el Rvdo. Sr. Consero de esta entidad, don José Zamora, párroco de esta iglesia.

La gran concurrencia de fieles que ha asistido al triduo solemne que ha precedido a esta fiesta, no dejará de asistír a estos cultos, que son una simpática manifestación del alto espíritu que preside las actividades de estas agrupaciones sindicales y cooperativas.

EL CORO DE LA PARROQUIA, debidamente reforzado, interpretará una misa de Pases.

ROL'S DE NARANJA

EL UNICO REFRESCO ELABORADO CON ZUMO DE NARANJAS Y AZUCAR

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Frente de Juventudes

Anuncios oficiales

Colegio Oficial de Médicos

Por el presente se hace saber que la provisión de vacantes de médico libre en los partidos autorizados para ello, no será válida sin que se cumpla lo dispuesto en el artículo séptimo de la Orden Ministerial de 22 de Julio de 1951.

Jefatura de Obras Públicas

NEGOCIADO DE TRANSPORTES Solicitudes de Servicios de Transportes Mecánicos por Carretera CONCURSO

La apertura de pliegos se efectuará a las once horas del día 27 de Septiembre de 1952, en los locales de la Inspección Central (calle de Agustín de Bembecourt núm. 4, Nuevos Ministerios), donde se admitirán proposiciones hasta las trece horas del día 28 de Septiembre de 1952.

S. E. M.

Por haber sido seleccionados para asistir a los albergos del S. E. M., Teresa Pérez Abalos, Emilio Jiménez, Benito Albero Górriz y Sebastián Sola, se personarán en esta oficina, Cervantes, 1, primero, de doce a una y media, para recoger la credencial y el cupón del ferrocarril, así como hacer entrega de sesenta y cinco pesetas y el certificado médico.

Colegio - Academia LA CULTURAL

(Legalmente reconocido)

Enseñanzas Universitarias. Peritaje. Profesorado. Contabilidad General y de Empresas. Mecanografía. Matemáticas. Problemas. Física y Química. Ingreso al Magisterio. Magisterio. Comercio. Bachillerato (Asignaturas. Reválidas).

Cultura General y Enseñanzas Elementales. GALIZANZA, 2, 2.º — Teléfono 2336.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

CIRCULAR

Por orden del Excmo. señor ministro de Obras Públicas de 26 de abril de 1952, se recuerda el mas exacto cumplimiento de los plazos que señala el real decreto ley número 33, de 7 de enero de 1927, para la tramitación de los expedientes de concesiones de aprovechamiento de aguas públicas.

Uno de los trámites mas importantes de dichos expedientes es el de información pública, a cuyo efecto se remiten las oportunas notas-avances a los gobernadores de las provincias a que pueda afectar el aprovechamiento, para su inserción en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores alcaldes y de los posibles interesados, aparte de perjudicar los intereses de los particulares, empresas u organismos oficiales solicitantes de las concesiones, siempre mercederos de protección, dañan a la producción y economía nacional, por lo que en la mencionada orden ministerial de 26 de abril de 1952 se dispone que los incumplimientos que puedan existir se comunicuen al gobernador civil, por lo que toda deficiencia en el cumplimiento del expresado trámite acarreará el castigo correspondiente para el alcalde culpable, de conformidad con lo dispuesto en la expresada orden de 23 de abril de 1952.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

MATRICULA LIBRE

A partir del día primero del próximo mes de agosto y hasta el día 15 del mismo, y horas de once a trece, queda abierta la matrícula libre, tanto de ingreso como de los distintos cursos de Bachillerato, para aquellos alumnos que deseen examinarse en el mes de septiembre.

Los datos concernientes a esta matrícula se hallan expuestos en el tablón de anuncios de este Centro.

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

Necrológicas

A la edad de 51 años dejó ayer de existir cristianamente nuestro estimado convecino don Isidro Oropesa Andrés, cuyo fallecimiento ha producido profunda sensación de pesar entre sus numerosísimas amistades con que, por su afabilidad y honradez, contaba el finado en nuestra capital.

Desearse en paz y recibían su última esposa, doña María Soto Hurtado, hijos, hijo político, hermanos y familia toda, la expresión de nuestra sincera condolencia.

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Frente de Juventudes

Anuncios oficiales

Colegio Oficial de Médicos

El pasado sábado día 26, visitó las instalaciones que en el campamento provincial están en marcha el secretario provincial, camarada Sánchez Vargas, acompañado del asesor de la Orden Sindical, señor Xuste, a cuyo cargo y bajo la dirección del arquitecto señor Carreras corre la realización de las instalaciones que se están montando en dicho campamento.

Jefatura de Obras Públicas

NEGOCIADO DE TRANSPORTES Solicitudes de Servicios de Transportes Mecánicos por Carretera CONCURSO

La apertura de pliegos se efectuará a las once horas del día 27 de Septiembre de 1952, en los locales de la Inspección Central (calle de Agustín de Bembecourt núm. 4, Nuevos Ministerios), donde se admitirán proposiciones hasta las trece horas del día 28 de Septiembre de 1952.

S. E. M.

Por haber sido seleccionados para asistir a los albergos del S. E. M., Teresa Pérez Abalos, Emilio Jiménez, Benito Albero Górriz y Sebastián Sola, se personarán en esta oficina, Cervantes, 1, primero, de doce a una y media, para recoger la credencial y el cupón del ferrocarril, así como hacer entrega de sesenta y cinco pesetas y el certificado médico.

Colegio - Academia LA CULTURAL

(Legalmente reconocido)

Enseñanzas Universitarias. Peritaje. Profesorado. Contabilidad General y de Empresas. Mecanografía. Matemáticas. Problemas. Física y Química. Ingreso al Magisterio. Magisterio. Comercio. Bachillerato (Asignaturas. Reválidas).

Cultura General y Enseñanzas Elementales. GALIZANZA, 2, 2.º — Teléfono 2336.

Gobierno Civil

CIRCULAR

Por orden del Excmo. señor ministro de Obras Públicas de 26 de abril de 1952, se recuerda el mas exacto cumplimiento de los plazos que señala el real decreto ley número 33, de 7 de enero de 1927, para la tramitación de los expedientes de concesiones de aprovechamiento de aguas públicas.

Uno de los trámites mas importantes de dichos expedientes es el de información pública, a cuyo efecto se remiten las oportunas notas-avances a los gobernadores de las provincias a que pueda afectar el aprovechamiento, para su inserción en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores alcaldes y de los posibles interesados, aparte de perjudicar los intereses de los particulares, empresas u organismos oficiales solicitantes de las concesiones, siempre mercederos de protección, dañan a la producción y economía nacional, por lo que en la mencionada orden ministerial de 26 de abril de 1952 se dispone que los incumplimientos que puedan existir se comunicuen al gobernador civil, por lo que toda deficiencia en el cumplimiento del expresado trámite acarreará el castigo correspondiente para el alcalde culpable, de conformidad con lo dispuesto en la expresada orden de 23 de abril de 1952.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

MATRICULA LIBRE

A partir del día primero del próximo mes de agosto y hasta el día 15 del mismo, y horas de once a trece, queda abierta la matrícula libre, tanto de ingreso como de los distintos cursos de Bachillerato, para aquellos alumnos que deseen examinarse en el mes de septiembre.

Los datos concernientes a esta matrícula se hallan expuestos en el tablón de anuncios de este Centro.

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

Necrológicas

A la edad de 51 años dejó ayer de existir cristianamente nuestro estimado convecino don Isidro Oropesa Andrés, cuyo fallecimiento ha producido profunda sensación de pesar entre sus numerosísimas amistades con que, por su afabilidad y honradez, contaba el finado en nuestra capital.

Desearse en paz y recibían su última esposa, doña María Soto Hurtado, hijos, hijo político, hermanos y familia toda, la expresión de nuestra sincera condolencia.

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Frente de Juventudes

Anuncios oficiales

Colegio Oficial de Médicos

El pasado sábado día 26, visitó las instalaciones que en el campamento provincial están en marcha el secretario provincial, camarada Sánchez Vargas, acompañado del asesor de la Orden Sindical, señor Xuste, a cuyo cargo y bajo la dirección del arquitecto señor Carreras corre la realización de las instalaciones que se están montando en dicho campamento.

Jefatura de Obras Públicas

NEGOCIADO DE TRANSPORTES Solicitudes de Servicios de Transportes Mecánicos por Carretera CONCURSO

La apertura de pliegos se efectuará a las once horas del día 27 de Septiembre de 1952, en los locales de la Inspección Central (calle de Agustín de Bembecourt núm. 4, Nuevos Ministerios), donde se admitirán proposiciones hasta las trece horas del día 28 de Septiembre de 1952.

S. E. M.

Por haber sido seleccionados para asistir a los albergos del S. E. M., Teresa Pérez Abalos, Emilio Jiménez, Benito Albero Górriz y Sebastián Sola, se personarán en esta oficina, Cervantes, 1, primero, de doce a una y media, para recoger la credencial y el cupón del ferrocarril, así como hacer entrega de sesenta y cinco pesetas y el certificado médico.

Colegio - Academia LA CULTURAL

(Legalmente reconocido)

Enseñanzas Universitarias. Peritaje. Profesorado. Contabilidad General y de Empresas. Mecanografía. Matemáticas. Problemas. Física y Química. Ingreso al Magisterio. Magisterio. Comercio. Bachillerato (Asignaturas. Reválidas).

Cultura General y Enseñanzas Elementales. GALIZANZA, 2, 2.º — Teléfono 2336.

Hace 25 años

El gobernador civil, señor Esteban, manifestó que el próximo día 11 del mes de agosto llegará a Logroño el presidente del Consejo de Ministros, don Miguel Primo de Rivera, marqués de Estella, y que estaba sumamente complacido de a disposición de dicho señor hospedarse el señor primo de su casa o algunos de sus acompañantes, y que también el general de los tercios, señor Bergasa, le había hecho el ofrecimiento de todos los salones de sus terrenos para celebrar en ellos los actos que se realizaran, todo desinteresadamente.

—Nuestro paisano el comandante de Aviación don Eduardo Gálvez Gallarza entregó al ministro de la Guerra un donativo de cinco mil pesetas con destino al Colegio de Guadalupe de la Guerra de Ciudad Juárez, que cursó los estudios. No era la primera donación hecha por el heroico comandante a dicho Colegio, pues en otras ocasiones entregó cantidades de consideración.

—En sesión celebrada por el Ayuntamiento se acordó dar premios honoríficos en las próximas fiestas de San Mateo a los dueños y en metálico, a los dependientes que más se distinguieren en el año de sus escarapatas.

—Falleció en Madrid nuestro paisano el Inspector Terrenal de aquel Municipio don Antonio Garrido Juristín, que contaba con muchas simpatías y amistades, lo mismo que en Logroño, donde se falleció muy sentido.

—Bajo el precio de varios artículos, vendiéndose los huevos a 215 pesetas la docena; bacalao, 175 kilo; azúcar, 115; garbanos, alubias y caparroses, a 075 kilo; aceite, a 230 el litro; jabón de glicerina y "Chimbo", a 075 el tronco.

—Según manifestó nuestro paisano el domador Jesús Vargas, durante seis años que llevaba actuando, había sufrido los siguientes percances: En Eliche, un león le atravesó la mano; en París, el leopardo le tuvo 15 minutos bajo sus garras, y le causó 32 heridas en los dos brazos, le acometió un león y le hizo perder una falange del dedo medio de la mano derecha. El percance anterior al que ahora padecía, lo sufrió en Valencia el mes de junio último, y en el mismo león (digase) que le causó tres heridas en la pierna izquierda. Después del accidente de Valencia estuvo 22 días sin poder trabajar con él, pues la herida, en cuanto veía que se disponía a entrar a la jaula, se lanzaba sobre los barrotes y sacaba las garras queriendo atraparle. También le dio que no tenía miedo alguno al entrar a la jaula, y que solo le inspiraba algún cuidado el león (digase), pero que le venía en atención y fuerza de voluntad.

—HADE 50 AÑOS.—Se nombra una Comisión para la fiesta natalicia que tendrá lugar en las próximas fiestas de San Mateo, en la forma siguiente: Presidente, don Leopoldo Hernández; vice, don Zeilo Zurruarain; vocales, don Saturnino Blones, don Miguel Salazar, don Enrique Alvarez, don Mateo Marrodán, don Felipe Calvo, y don Fidel Martínez Urbán.

—En la sesión que celebró el Ayuntamiento de Calahorra, el concejal señor Beaumont solicitó la palabra y le fue negada por el señor Boix, por cuyo motivo se produjo un boicibante epuntante y el señor Boix levantó la sesión.

Del público partieron algunos voces y el señor Boix ordenó detener a los autores, los que, como fingieron la voz, no pudieron ser habidos ni nadie del público les quiso denunciar.

Cartelera para hoy

MODERNO Continúa desde las 5 (Programa doble) (Tolerado menores)

1.—La película que hace revivir los ensueños más maravillosos!

ERASE UNA VEZ...

(La historia de Genticenta)

(Una zapato de cristal para el pie más delicado del mundo... Un mundo de poesía y encanto para todos, los corazones infantiles).

2.—La historia caballeresca de un hombre desconocido que se jugó la vida por servir un ideal, en

CORREO DEL REY

Con Juny Orly y César Danova.

FRONTON

Continúa desde las 5 (Programa doble) (Autorizado mayores)

1.—Sensacional film

Pánico en las calles

Por Richard Widmark, Paul Douglas y Barbara Bel Geddes

Remolino de pasión

Con MARIA FELIX

PANADEROS

HORNOS Y MAQUINARIA

HOY-CINE AVENTURA

(SALON REFRIGERADO) (CONTINUA desde las CINCO) Precio: CINCO PESETAS

Suspiros de España

Miguel Ligeró - Estrella de Oro (Tolerado menores)

DEPORTES

La Olimpiada de Helsinki

ESPAÑA VENCE A BRASIL EN POLO ACUATICO

HELSENKI, 28.—El equipo de España de polo acuático ha vencido a Brasil por seis goles a cuatro. En primer tanto español fue con gol por Abellán a los seis minutos de juego, y seis minutos después el mismo jugador marcó el segundo gol para España.

Brasil consiguió su primer tanto por mediación de Casado de Castro, pero inmediatamente el equipo español se lanzó a la ofensiva y logró el tercer gol por mediación de Subirana.

Faltando pocos minutos para el final del primer tiempo, nuevamente Subirana consiguió otro tanto, terminando esta parte con cuatro a uno a favor de España.

A poco de comenzar el segundo tiempo, Abellán logró el quinto gol español. Reaccionó a continuación el equipo brasileño, y Galado de Castro logró dos goles, colocando el marcador cinco-tres favorable a España, después Subirana marcó el sexto gol de España, y cuando faltaban dos minutos, Calado hizo el cuarto tanto brasileño.

Las alineaciones fueron las siguientes:

España: Ribera, Conde, Bazán, Casilla, Queralt, Abellán y Subirana. Brasil: Filipeiro, Rossi, Havelan, Rodríguez, SHI, Galado de Castro y Dos Santos. (A.I.H.).

GRANADOS, CLASIFICADO

HELSENKI, 28.—El padador español del Parque Granados se ha clasificó para la segunda vuelta en la prueba de natación sobre 400 metros. (A.I.H.).

ITALIA GANA A ESTADOS UNIDOS EN WATER POLO

HELSENKI, 28.—En partido de water polo, Italia gana a Estados Unidos por 5-4. El primer tiempo terminó con 3-2 a favor de los italianos. (A.I.H.).

RELIGIOSA AFRICA DEL SUR

HELSENKI, 28.—Belgica ha vencido a Africa del Sur en un partido de water polo por 4-0. (A.I.H.).

FINAL DE LA REGATA DE «KAYERS»

HELSENKI, 28.—Resultados finales de la regata de «Kayer» con dos re-

meros, masculinos, sobre 1.000 metros:

1.—Wires-Hoetanen (Finlandia), 8-51/10.
2.—Glaesser-Hedberg (Suecia), 8-51/10.
3.—Rau-Weideman (Austria), 8-51/4/10.

Los vencedores se habían clasificó en la primera eliminatoria en segundo lugar detrás de Glaesser-Hedberg, con un tiempo de 8-53. (A.I.H.).

HELSENKI, 28.—Syrri Salmo, de Finlandia, ha ganado la prueba femenina de Kayak sobre 800 metros, consiguiendo la medalla de oro; hizo un tiempo de 2-18-4/10.

En segundo lugar quedó la austriaca Liebhart, con 2-18-8/10. (A.I.H.).

TIPO CANADIENSE

HELSENKI, 28.—La regata final de embarcaciones tipo «canadiense» masculina, sobre 1.600 metros, ha dado el siguiente resultado:

1.—Noleczek (Checoslovaquia), 4-56-3/10.
2.—Parti (Hungría), 5-3-6/10.
3.—Ojanpera (Finlandia), 5-8-5/10.

TITULOS OLIMPICOS

HELSENKI, 28.—En las regatas de la clase star, el balandro italiano Meropie ha triunfado en la prueba de hoy, consiguiendo el mismo tiempo a la medalla de oro y el título olímpico.

En la clase dragón venció el noruego T. Orvedsen, que también se adjudicó la medalla de oro. (A.I.H.).

HELSENKI, 28.—En la regata para balanderos de la clase finlandesa, el danés Elvstrom ha conseguido triunfar hoy, consiguiendo al mismo tiempo la medalla de oro olímpica.

En segundo lugar se clasificó el británico Curvey, y en tercero Sarby de Suecia. (A.I.H.).

HELSENKI, 28.—El balandro de Estados Unidos «Glanora» ha ganado la séptima regata y con ello se ha adjudicado la medalla de oro en la categoría de seis metros.

La clasificación fue la siguiente:

1.—«Glanora» (EE. UU.), 3 horas, 0 minutos y 80 segundos, 1.142 puntos.

MOSAICO FUTBOLISTICO

COMO NOS LO "CUENTAN...."

COSAS DE CASA

Ya está aclarado el asunto. Eran tantos los rumores y tan fantásticos los comentarios del interior y del exterior, que se hacía precisa una aclaración. Vamos a lanzarla así, por las buenas: El Logroñés no es filial de nadie. Lo ocurrido es que entre el club local y el Valladolid se ha llegado a un acuerdo de mutua ayuda y de gestión, que permitirá a ambos tener a los jugadores siempre a punto, en lugar de dejarlos en la banqueta, totalmente inactivos, como viene sucediendo a los que presalen tener muchos fichados que, sin ser malos, por lo menos carecen de la puesta en forma que proporciona la constante participación en los encuentros. Esto es todo, y después de conocer el contrato suscrito, podemos afirmar que el beneficio alcanza a los dos clubs, si bien el más inmediato lo será para nuestro Logroñés, al que serán cedidos jugadores de valía indiscutible, mientras algunos de éstos se van perfeccionando en la historia olímpica del baloncesto, en la cual participaron también los jugadores. Fue en los Juegos Olímpicos de Londres, en 1948, en que los jugadores uruguayos dieron patadas a un árbitro y fueron descalificados.

El jugador uruguayo que fué sancionado hoy del campo por cuatro peticiones no fué detenido sino llevado a los vestuarios.

El árbitro agredido, Farrel, declaró que está bien y que no resultó herido. (A.I.H.).

RUSIA ASISTE A LA REUNION DE LA UNION CICLISTA

HELSENKI, 28.—Rusia se reunió por primera vez con los representantes de otras naciones, en un total de 23 miembros de la Unión Ciclista Internacional, para fijar detalles sobre la celebración de los Juegos Olímpicos en la que se refiere a las pruebas ciclistas.

Asistió un representante de España.

Los participantes podrán tomar otra bicicleta si se rompe la primera. Las bicicletas de repuesto se encontrarán en distintos almacenes, situados a lo largo de la carretera, pero habrán de ir a pie hasta el situado más próximo. No siendo así, serán eliminados.

En cuanto a la comida, sólo se utilizará en lugares fijos, quedando prohibida toda venta de comida durante la prueba.

Los delegados han aprobado rápidamente el proyecto presentado por Armas Palama, organizador finlandés de pruebas ciclistas.

Han sido elegidos como comisarios para las pruebas Nayer Andersen, de Dinamarca, y Metzler, de Suiza. (A.I.H.).

Los reclusos de la prisión logroñesa se dirigieron ayer a la

directiva del Logroñés, en atenta carta, en la que, después de señalar el interés que desde la misma se siguen las brillantes actuaciones del equipo, hacen alusión a las prácticas deportivas que realizan en los ratos de asueto, para lo que solo cuentan con un pelotón que llenaban de trapos y paja.

Tan pronto como la directiva tuvo conocimiento de la carta, comisionaron al presidente, señor Romanos, para que les llevara como obsequio un balón, y en la misma tarde de ayer se hizo entrega de uno con el que se marcaron los últimos goles de la temporada en «Las Ganas», y que los reclusos recibieron con la consiguiente alegría, rogando al presidente que diera las gracias a sus compañeros y felicitará al equipo y a la afiliación en pleno.

Así se resolvió, con rapidez y afecto, la simpática petición de unos reclusos, a los que deseamos ver pronto en «Las Ganas», regenerados de sus pasadas culpas.

AHRES DE ANDALUCIA

Ayer se han reunido las primeras autoridades provinciales de Huelva con el presidente del Real Club Recreativo, para tratar de hallar una solución a la grave crisis económica que éste atraviesa, puesto que antes del día 31 del actual deberá abonar 135.000 pesetas de atrasos a los jugadores.

El próximo miércoles habrá otra reunión a la que asistirán destacados personalidades de la industria, para determinar de una manera definitiva cuál será la solución que salve la vida deportiva del club más antiguo de España.

LOS CANARIOS SE ENTENDIEN

Entre la Unión Deportiva Las Palmas y la U. D. Tenerife se han celebrado «conversaciones» que cristalizarán en un completo acuerdo para ayudar a Las Palmas, cedéndole el Tenerife cuantos jugadores no le sean imprescindibles. Esta ayuda comprende momentáneamente un lote de hasta nueve jugadores, siendo además probable la cesión de Juanón y Cedres.

FICHERIAS

En la Secretaría del Real Club de Fútbol de Madrid se ha formulado ficha y contrato por dicho club el jugador Pedro Mella Marqués, delantero centro, que procede del Unión Deportiva de Mahón.

El interior Izquierda, representante del Naval, de Cartagena, Francisco Rausell, ha firmado por cuatro temporadas con el Alcorcón, después de la propuesta satisfactoria a que fué sometido.

Aquí Aguila Barcelona!

Por Alberto Durán

BARCELONA. (Crónica exclusiva para NUESTRA HOJA)

HECHOS TURISTAS ALEMANES POR LAS RAMBLAS

No les dice nada nuevo si le contamos que hace calor. Con tal que releer mi crónica de hace unos días, se salvarán ustedes de la actualidad barcelonesa, pero auguraré sería reiniciar en el tiempo, y en una ciudad de cerca de dos millones de habitantes siempre hay algo que comenzar, aunque sea poco como en esta ocasión.

El primero es el ambiente turístico. Parece que la cosa se anima, pues hemos pasado más de un mes frías en estas cuestiones. El caso es que empezaron a llegar extranjeros y con ellos algunas extravagancias en el vestir. Pocos ingresos, muchos tranques y bastantes holandeses y belgas; pero esta vez los que hacen el record son los alemanes. Parece ser, por las impresiones registradas, que este año vamos a tener muchos turistas letones. La mayoría viene en automóvil y no raro var por las calles barcelonesas al popular coche alemán «Wolfs Wagen», o sea el «WV», que ellos adquieren por unas veintidós mil pesetas y que aquí cuestan, según dicen, unas trescientas mil.

Los alemanes son unos admiradores de España y apenas si han necesitado preguntar por visitantes. Solo les es necesario que les abrieran las fronteras y obtuvieran el permiso de circulación por otros países antes de llegar al nuestro, donde, según manifestaban, han hallado toda clase de facilidades y una extraordinaria cordialidad. Son turistas diferentes a los que han acudido hasta ahora, pues no frecuentan esos plazazos locales de «folklore» español.

Tanto ya animo a los que siempre hemos creído que España no es un país «de panderos», con que muchos lo confunden. Y los alemanes prefieren la visita a los museos, al estudio de las investigaciones históricas y, todo lo que decían, echar sus buenos platos de vino para brindar durante una comida que haga honor a la cocina española.

TURISMO A LO ADAN Y EVA

Ya que hablamos de turistas, vamos a comentar que resulta bastante divertido el estudio de la vida de Adán y Eva, que debe hacerse para todo el mundo. El ser de algunos de estos dos ratos que vienen a pasar por aquí. Si la indumentaria es poca, la forma física es mala. Total, que uno está en una continua desorientación. Uno y una pareja cogida del brazo y comprende que allí están Adán y Eva, pero no puede decir quién es él y quién ella, porque es posible que él vista como una mujer y ella como un hombre. Donde realmente se desorienta el sexo es en la voz, pero en la voz de marid, ya que esta mujer porque ella es la que se sienta a un lado de la pareja y él se sienta al otro lado.

El guardia urbano les corta el paso. Este es el turismo a lo Adán y Eva, más a lo Eva que a lo Adán.

UN AGRAVIO ESTUPIDO E INUTIL A UNA VICTORIA ESPAÑOLA

Ya están aquí los héroes españoles de la Vuelta a España. El recibimiento a Ruiz, Gelabert y demás corredores, que tan alto han situado el pabellón español en el famoso «Tour», ha sido cariñoso. Al prestigiarlos ellos han prestigiado también a la famosa prueba, y, sin embargo, con la excepción del veterano Gastón Benao y otros varios colegas en la línea, aunque desgraciadamente los menos, nuestros corredores han tenido una hospitalidad casi si hospitalidad puede llamarse, por parte de algunos de estos franceses. Esto nos lo hizo el cubierto hoy, precisamente cuando los vientos muchachos de Bagnan de Paris, desde donde se corría, con motivo de la llegada final, al equipo engalanado y vestido con sus balones, por este periódico es el organizador oficial de la Vuelta a Francia. En su fachada del Fairbourg Montmartre ondeaba la flameante polirroma de cinco grandes banderas nacionales correspondientes a otros tantos equipos: las de Francia, Italia, Bélgica, Suiza y Holanda. Pero la de España, país que había ganado el tercer lugar, individual y conquistado el cuarto por naciones, había sido omitida.

Realmente, las buenas relaciones entre los dos países fronterizos no ganan nada con estas falsas injusticias. Esto se comenta mucho entre los barceloneses.

LOS ARTISTAS DEL PEINADO RIVALIZAN

Se ha constituido el Club Artístico de Peluqueros y en el día de su presentación ha organizado un concurso de peinados con el resultado práctico de anticiparnos la moda del próximo otoño. La moda seguirá siendo de pelo corto, y habrá que ver las artimañas profesionales de que se valieron los treinta y seis peluqueros concurrentes para sacar provecho a codo centímetros de melena.

SE ANIMA EL «ZOO», PERO...

Han sido adquiridos nuevos ejemplares para el parque zoológico barcelonés, visitadísimo pero ya en declive. Al zoológico le falta dinamismo, menos aspecto de cárcel para la fauna. Se impone un remodelamiento total, creando un verdadero parque de fieras, como tienen las grandes capitales, con los animales en una supuesta libertad.

FALTA HIELO

Con los calores aumenta el consumo de hielo, y por esta causa no llega a los hogares todo el que se desea. Eso produce ciertos inconvenientes, como son pequeños colapsos por suerte ligeros, que forman las sufridas mujeres, que con la falta de este producto refrigerante se acaloran más de lo debido y llegan a casa con un sabor de mil diablos, que casi hace derrite el hielo que se aban de adquirir.

EL HIPISMO EN HELSENKI

Los preparativos y esperanzas del equipo español

HELSENKI, 28.—Amado Dios y «Blaqueo» serán definitivamente dos de las monturas españolas en la competición hipica del torneo olímpico, de tres días de duración, que comienza el miércoles, pero todavía hay dudas sobre si «Huro» o «Epo» será el tercer caballo, según ha manifestado el capitán del equipo, Pablo Montoya.

Mañana se hará la decisión final, declaró Montoya. «Epo» es un caballo bayo inglés. «Huro» es el único caballo nacido en España, de los once caballos españoles, pero tiene sangre árabe-árabe.

Sobres «Amado Dios» contera el comandante Fernando López de Hierro; sobre «Olason» irá el teniente coronel Joaquín Nogueras.

El capitán Beltrán, duque de Alburquerque (Casorio), correrá montando a «Epo» o «Huro».

«Tenemos grandes esperanzas en la prueba de tres días de duración. Los caballos están en excelente estado, y si la suerte está con nosotros, hay grandes posibilidades», dijo Montoya.

En el premio de las naciones, competición de salto, España inscribirá a «Quonlan» y a «Quomun». Ambos figuran entre los más famosos saltadores de Europa. El tercer caballo para las pruebas de salto será «Bohemio», que ganó el Gran Premio de

El "Real Madrid" empató con el "Millonarios"

CARACAS, 28.—El partido entre el Real Madrid y el Millonarios ha terminado con el empate a un tanto.

El juego estuvo suspendido durante veinte minutos, y el árbitro se ausentó del terreno durante un cuarto de hora, insistiendo en la expulsión de los jugadores Palfino y Di Slezario.

Finalmente, el árbitro revocó su decisión, permaneciendo ambos jugadores en el terreno de juego.

El tanto de los Millonarios fué marcado por Di Stefano.

Después de este encuentro, la situación de la Copa Venezuela de Fútbol queda como sigue:

Real Madrid, 7 puntos.
Botafogo, 7.
Millonarios, 5.
Lasalle, 1. (A.I.H.).

Nada menos que dos bodas de diamante y 21 de oro

CAMBRAI, 28.—En el Ayuntamiento de Beauvais, que tiene 2.730 habitantes, se han celebrado ayer 21 bodas de oro y dos de diamante.

La suma de las edades de todos los contrayentes es de 2.636 años.

CARRERA TIPICAMENTE NORTEAMERICANA

De vendedor de periódicos a técnico eminente en aeronáutica

El doctor Hugh Latimer Dryden nunca parece tener prisas, a pesar de que su trabajo consiste en perfeccionar los aviones de reacción en los Estados Unidos. Es director de la Comisión Nacional de Asesoramiento de Aeronáutica en esta nación.

Hijo de un comerciante rural que se arruinó, el joven Dryden se encontró en la alternativa de dedicarse a una carrera o de pasarse sin ella. Eligió lo primero, repartiendo periódicos y trabajando en una fábrica de galletas. Terminó el Bachillerato muy pronto y repitió su hazaña en la Universidad de Johns Hopkins, en Baltimore (Maryland). En tres años se licenció con notas honoríficas. Conseguido a la física, se dedicó a estudiar las mecánicas de los fluidos y no tardó en ser nombrado ayudante de laboratorio en la Dirección General de Pesas y Medidas, en Washington.

Allí siguió estudiando, doctorándose en Matemáticas y Física. A la edad de 24 años fué nombrado director de la sección de aerodinámica y encargado del funcionamiento del túnel aerodinámico. Los datos obtenidos por el suministraron la base en que se apoya la aviación actual. Su labor del momento consiste en coordinar el trabajo de 7.500 empleados de la Comisión Nacional de Asesoramiento de Aeronáutica.

TAURINAS

La fiesta del Club Taurino Logroñés

En un ambiente de sana distracción y agradable entretenimiento, peculiar en todas sus fiestas, se celebró el domingo la que en favor de sus asociados prepara anualmente el Club Taurino Logroñés. Por todos conceptos grata resultó la fiesta. Tenía, forzosamente el programa, y taurinos de esencia sus componentes, el resultado era sabido: lo que pasó fué lo que tenía que pasar. No cabían sorpresas... Y las hubo, sin embargo. Que sorpresa es cuando se espera lo bueno, ver llegar lo que llega es extraordinario.

El domingo era todo extraordinario... Las presencias... el banquete... Mas, vayamos por orden.

En el primero de los actos taurinos el vermouth «saboreado» a medio día en la plaza de toros, ilustradísimo y animado con un par de arribas, que, más consideradas que otras veces, se limitaron a hacer correr a los taurinos. Las prendas de vestir fueron cuidadosamente rescatadas.

A continuación, en la misma plaza, en pintoresco comedor instalado hasta lujosamente, con gusto, desde luego, sirvió la acreditadísima Casa Muga un menú de mucha altura... Al que los comensales hicieron los debidos honores que en estos casos, fueron reducir la labor de los trapalotes.

El centenario censo de comensales, tuvo para presidencia al Ilmo. señor don Javier de Diego, delegado de Hacienda, meritorio y meritorio taurino; el teniente de alcalde, don César Colla; comisario de Policía, señor Ponce de León; coronel de la Policía Armada, señor Vargas; presidente de la logroñesísima Cortesía del Pez, Ekemo; señor marqués del Romeral; secretario del Club Taurino mirandés, señor Herrero, y directiva en pleno del Club Logroñés con su presidente, don Victorino San Miguel «Torino».

Trascurrido el ágape dentro de la amabilidad y alegría naturales en toda una bien surtida, hizo uso de la palabra el presidente, para exponer los planes de Club por su andamiento, apuntar ideas y proponer encargar la necesidad de un gran programa de toros en las fiestas matenas, y conjuntar una charla amena y agradable que mereció abundantes aplausos y asentimientos.

Don Javier de Diego hizo después un breve discurso salpicado de citas y anécdotas, aménisimas unas y otras, sobre todo los recuerdos a las espadas quintas de aficionados, que supo aprovechar con singular acierto, y con ese gracejo personal que es tan de simpático hacia nosotros.

El orador no pasó y distinguido (sorrido) No hay que decir que fué aplaudidísimo.

El orador vicepresidente del Club y abogado rotundo, don Gonzalo Carrillo, habló también con sus habituales aciertos y elocuencia, y evitó que los espectadores que se lanzaron al redondeo de la oratoria—uno, sobre todo—manejara el capotillo mucho tiempo, ya que en los primeros tiempos no habían sido avistados los que escuchan.

Motás García Barrera, vanguardista taurino, apuntó acertadamente sus conocidas anécdotas. Y con unas cosas y otras la agradable brevedad se prolongó hasta la llegada de las presencias.

Conchita Bañales, Vioen Jiménez, Juanita y Ruiz, Merche Rodríguez, Luísa y Carmen Rizo y María Teresa Novales, siete muchachas, como para plantearse. Si a «Ator» presidente, «Perro» guapas... Con tantos encantos que farían en verdad indispensables mantilla y mantones... Preciosas...

A sus mandatos salieron las cuadrillas y directores. Casi más de

Toros y novillos

Luis Miguel Dominguín, «Litri» y Ordóñez triunfaron clamorosamente

EN BARCELONA

Toros de Díaz Guerra, bien presentados pero mansurones. La corrida ha constituido un resonante triunfo para Luis Miguel Dominguín, que cortó las dos orejas a sus dos toros en justo premio a las grandes faenas realizadas en ambos, a los que además banderillo y toro de capa superlamente. Al final fué escudo a hombros.

Rafael Ortega tuvo una actuación muy lucida en su primer, mejorándolo en el segundo, en el que fué ovacionado, dió la vuelta al ruedo.

Rafael Santa Cruz que tomaba la alternativa, fué ovacionado con el capotillo y la plaza en el primero; en el que corrió plaza se mostró voluntarioso y valiente, volviendo a ser muy aplaudido.

EN VALENCIA

Tercera corrida de feria. Toros de Domecq, muy buenos. Tarde lluviosa.

Manolo González, trasteo adornado a su primer enemigo, haciéndole gran trabajo y un desahello al cuarto golpe, en el segundo no hizo nada de particular y escuchó pifos y palmas.

«Litri» realizó su primera faena bajo un copioso aguacero, a pesar de lo cual muleteo magníficamente. Resólo y cayó ante el toro sin consecuencia. Motés superior. Gran bello al cuarto golpe. En su segundo volvió a entusiasmar al gentío, haciendo otra gran faena para otra media estocada enorme Dos orejas, rabo, pata y varias vueltas.

Antonio Ordóñez tuvo también una gran tarde. Cortó una oreja en su primer y las dos y el rabo en su segundo.

«Litri» y Ordóñez fueron sacados en hombros.

EN BEAUCAIRE (FRANCIA)

Toros de Clairac, regulares. Fermín Rivera, descomulgado, siendo protestado.

Rovira, voluntarioso pero socote. Manolo Camano, elevadito en su primero y muy bien en el sexto, al que cortó la única oreja concedida en toda la tarde.

EN MADRID

Novillos de Marceliano Rodríguez, poderosos. Al quinto se le dió la vuelta al redondeo.

Miguel Ortega, ovación en uno y oreja en el otro.

César Girón, bien y coajal. Dos

«Litri» y Ordóñez fueron sacados en hombros.

Novillos de Ignacio Rodríguez, buenos.

Morenito de Córdoba cortó las dos orejas a su segundo, estando muy discreto en el primero.

Ramón Edo, regular en los dos novillos.

En banderillero Fernando San Juan cogido apartadamente en su primero, resultando con una cornada de gravedad.

AYER EN VALENCIA

Cuarta de feria. Plaza llena. Seis de Tassara.

Luis Miguel Dominguín, vuelta al ruedo con bastantes protestas, en su primero, y gran faena en el otro, del que cortó las dos orejas y el rabo.

«Litri», voluntarioso pero sin cumplimiento en uno, y apático en el otro, en el que fué pitado.

Manolo Vázquez hizo a este toro dos faenas alegres y vistosas. Cortó una oreja de su primero y fué ovacionado en el que corrió plaza.

Traslado a Javier de la reliquia de San Francisco

Ayer fueron inauguradas las jornadas del III Congreso Nacional de la Unión Misional del Clero...

El propósito de este Congreso es el de promover la obra misional...

Entre los asistentes extranjeros figuró un sacerdote indio de 28 años...

Después de almorzar en el Palacio Provincial, emprendió por la tarde su viaje de regreso a Madrid...

También del 25 al 27 de julio se ha celebrado en Pamplona, con el patrocinio de la Agencia Claret...

La Comercial de Transportes. ALBONDIGA MUNICIPAL - TEL. FONO 14.70. Servicio rápido garantizado con las plazas de: BILBAO - SANTANDER - TORRELAVERGA - OVIEDO - GIJÓN - LA CORUÑA - ZARAGOZA - BARCELONA - VALENCIA - MADRID - SAN SEBASTIÁN - ANDALUCÍA.

EL YATE DEL REY FARUK...

(Viene de primera página) «No obstante—agregó—, en vista de la incertidumbre de la situación...

Emotivo mensaje...

(Viene de primera página) La mayor parte de los que acciden a rendir homenaje son obreros...

LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 28.—En su comentario a la abdicación del rey Faruk...

Explosión en la Unión Española de Explosivos

LA CORUÑA, 28.—Se ha producido una gran explosión en uno de los pabellones de la fábrica que la Unión Española de Explosivos posee...

El bey de Túnez se niega a firmar el proyecto de reformas que le presentó el residente general francés.

TUNES, 28.—El bey, Sidi Mohamed Al Amin Bajá, se ha negado a firmar...

LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 28.—En su comentario a la abdicación del rey Faruk...

LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 28.—En su comentario a la abdicación del rey Faruk...

LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 28.—En su comentario a la abdicación del rey Faruk...

LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 28.—En su comentario a la abdicación del rey Faruk...

Vendo estaño APARTADO 1.060.—MADRID. Don Cito siempre grita que de moscas tanto está quemando PUNTO AZUL, tranquilo quedará.

PERSIANA Gradulux. el más eficaz control de la luz y el aire. Laminas metálicas de aluminio extremadamente ligeras.

JAMON SERRANO (TODO NEGRO) LA NEGRITA.

Ligero acuerdo en el proyecto de armisticio en Corea

PAN MUN JOM, 28.— Los oficiales de Estado Mayor comunistas han accedido a aprobar la redacción del proyecto de armisticio...

INCIDENTE EN MACAO

LISBOA, 28.—Una información oficial da cuenta del incidente ocurrido en el territorio portugués de Macao...

MANIFESTACIONES DE FECHTLER

WASHINGTON, 28.— Las Naciones Unidas pueden todavía conseguir un armisticio en Corea...

Italia ha hecho estallar la primera bomba de hidrógeno

ROMA, 28.—El Giornale d'Italia afirma hoy, con grandes titulares: «Italia ha hecho estallar la primera bomba de hidrógeno».

REPARADOR EL CISTE PARA CALZADO BLANCO. Agencia B. Berger.

Don Isidro Crespo Andrés. Falleció en el día de ayer, a los 51 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES: CIENNAS San Juan 24, R. Paterna 15, y ALMACEN Huastaja 37. S. J. Dueño A. Fozuela, Micro Matia, 6, ent. Habitación amueblada, derecho cocina, se cede. Razón, Nueva Rioja.

PÉRDIDAS: Perla adornada, desprendida de sortija. Se gratificará sin entrego en Café Los Leones. Evolutivo de ropa usada. Se gratificará su entrega en General Franco, 27, Peseadería.

GANADOS: BIENSON AVICOLAS en Zuheta. ALFALFA, paja, pienso, semillas, en Zuheta Av Navarra 14. VILLAS, vende para vida o muerte, Villa Humildad, Camino de Alberite.

VEHICULOS: AUTO ALBEY, perfecto estado, vende Gopegui, Dgo. Victoria, 23, Tel. 1093. SILLA DE NISO, se vende. Razón, Nueva Rioja.

VENTAS: MOTORES DIESEL para trilladoras, riegos e industrias. BILBAO. SILLAS-BUTACAS para cine se venden 200, seminuevas, juntas o en partidas...

ALFALFA VERDE en muy buen estado, ceseño de diez fanegas para el resto de la temporada. AVILA VERDE en muy buen estado, ceseño de diez fanegas para el resto de la temporada.

